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令和４年７月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和４年７月２９日（金） １３：３０～１５：１５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   内記 一彦 
       委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（小林）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（小山）、教育総務課長（大角）、学校給食共同調理場所長（西江）、学校

教育課長（黒川）、生涯学習課長（赤井）、幼児保育課長（内田）、幼児施設課長

（村瀬）、人権教育課長（松浦）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
 

市民憲章唱和（教育総務課長） 

 
教育長報告  
 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
７月１日（金）７月採用新規職員辞令交付式、社会を明るくする運動 内閣総理大臣メッセ

ージ伝達式、社会を明るくする運動 街頭啓発、２日（土）中学生広場「私の思い２０２２」

栗東市大会、６日（水）定例校長会、１２日（火）令和５年度国・県予算ならびに施策に対

する要望に係る議員懇談会、１６日（土）第７５回滋賀県民体育大会栗東市代表選手「結団

式」、１９日（火）第１回栗東市同和教育推進委員会、２０日（水）市政功労者表彰選考委員

会、栗東市ロード競技三大会第１回実行委員会及び第１回運営委員会、２１日（木）栗東市

学校給食共同調理場運営委員会、２６日（火）じんけんセミナー栗東、２７日（水）第７９

回国民スポーツ大会・第２４回全国障害者スポーツ大会栗東市準備委員会設立総会及び第１

回総会、２８日（木）第２回教科用図書第二採択地区協議会、栗東市社会教育委員会議、２

９日（金）議会説明会、市中堅教諭等資質向上研修（訓話）、教育委員会定例会です。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
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 続きまして、議案第６号「令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価（令和３年度事業対象報告書）（案）」についての説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

 議案第６号「令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価につい

て」説明させていただきます。 

こちらは地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第２６条に、教育委員会は毎年そ

の権限に属する事務の管理及び執行の状況について、点検及び評価を行い、その結果に関

する報告書を作成し、議会に提出するとともに、公表しなければならないとされておりま

す。これに基づき、資料１の令和３年度事業対象の報告書（案）を作成しましたので、こ

れを議会へ報告ならびに公表することにつきまして、本委員会の議決をお願いするもので

ございます。 

報告書について説明させていただきます。まず、「はじめに」ということで、先程申し

あげましたこの点検、評価の趣旨を記載しております。次に実施方法として、教育振興基

本計画に掲げた基本的方向ごとに策定した教育方針及び重点事業を対象とすることとし、

毎年１回、進捗状況を総括し、各部署の目標に沿って課題や今後の方向性を示し、教育委

員会が点検・評価を行うこととしています。１ページから３ページにつきましては教育委

員会の活動状況について、記載をしております。４ページからは、令和３年度の栗東市教

育方針になります。５ページに教育方針において、三つの重要な柱につきまして記載をさ

せていただき、この柱を踏まえながら教育振興基本計画に掲げた基本目標の推進に努める

ものでございます。１２・１３ページは、栗東市教育振興基本計画の施策体系がございま

す。１４ページから６６ページは、各課の「施策の点検・評価」報告書となっておりま

す。最後の６７ページには、達成度評価の判断基準表を掲載しております。５段階の達成

度の説明を記載しておりますが、コロナ禍である状況を踏まえながら評価をさせていただ

きました。また、評価報告書の順番ですが、教育方針における具体的な取り組み方針の記

載順としております。ここからは、各部署より説明させていただきます。 

 

人権教育課から順次説明 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ありましたら、お願いします。 

 

田中委員 

 コロナの流行によって出来なかったということで、評価が２という結果があったように

見受けられます。それぞれの課で創意工夫をしていただいて、職員の方々が知恵を出し合

って何とか目標が達成できるようにしていただいた、それは大きな成果であったなと思っ

ております。評価が２や３や４であっても中身は平常の状況の中で実施したという以上の
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成果があったのではないかなと私は捉えさせていただきました。６３ページの次年度に向

けての反省点・改善点の欄に「子育てのための１２か条」については、「２年間活動が出

来ていませんが」という記載がありますが、もう少しどのことを指して書いてくださって

いるのか教えていただきたいと思います。６４ページの市民体育館の改修については、私

も利用者の一人なのですが、１０月から修繕の再開と聞かせていただいていたように思い

ますが、実際は５月から再開になりまして、利用者の皆様方とても喜んでおられて、高齢

者の心身の健康に繋がったと感謝をしているところです。そして、玄関もすごく広くなり

ましたし、何かがありました時に安全確保が図れたなと思います。緊急の対応の時にも行

動がスムーズに行けるようになったと思います。利用者としては有難かったですし、トイ

レも綺麗にしていただき、良かったと思っております。６５ページの美術展でも、出品数

は増えたというのは、これもすごい成果だなと思いますし、他の事業でも、事業自体が５

つの事業のうち３つしか事業が出来なかったけれども参加者は去年よりも多くなったとい

うところもあったので、もう少し高い評価でもよかったのではないかなと思った次第で

す。後程、幼児施設課で認定こども園の報告をしていただきますが、この評価の中に「栗

東子育て教育ビジョン」とか「遊びの環境を整える」ですとか「非認知能力を育んでい

く」など栗東独自の大事な目標があるわけですけれど、認定こども園に広がっても栗東の

子ども達が基礎的な事を学ぶ場は私立園であっても公立園で大事にしてきた事は継承でき

るような工夫をしていただいてほしいなと切にお願いしたいなと思っております。最後に

タブレットの活用に非常に成果があったというのも声を大にしてアピールできる評価であ

ったなと思っております。 

 

生涯学習課長 

 まず１点目の子育ての１２か条についてですが、当課としましては推進会議の事務局を

担っておりまして、推進会議についてはこの２年間コロナの関係で会議自体の開催が出来

ておりません。先日会長と顧問の方と協議をしまして、今年度は何とかやっていけたらと

話しをさせていただきました。教育委員会で取り組んでおりますＮｅｘｔプロジェクトと

の関係も中々整理が出来ていない状況ですので、そういった整理をしながら活動を進めて

いきたいと考えております。 

 

スポーツ・文化振興課長 

 市民体育館につきましては昨年１０月からこの４月末までの工期で修繕改修ということ

で、市民の方々にご迷惑をおかけしながらも改修を終えることが出来ました。その中で各

種様々な改修工事をさせていただき、特にひどかった天井部分の改修についても出来まし

た。このことにより、市民の皆様にご利用いただけるようになりました。美術展の関係に

つきましても、近隣市におきましても同じような形で美術展を開催しております。どこの

市においても若い方達の出品が伸び悩んでおります。若い方達にどういった形で出品いた

だけるか工夫しながら、若い方を対象としたフレッシュ奨励賞を設けることによって、ま
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た高校とのコラボもございまして、出品数が増えた次第です。 
 
幼児保育課長 
 栗東市の公立も法人立も同じようにということで、市内の方では「すくすく育つりっと

うっ子」「教育保育全体計画」に基づきまして公立も法人立も同じように子ども達を育て

ていこうというような考えの下におります。ただ、市のこれからの目指していくビジョ

ン、人権保育などにおいても公立園が先行している部分もございますので、今後全体研修

等も法人立も含めた中で公立も同じ子ども達の育ちのために教育保育を進めていきたいと

思っております。 
 
学校教育課長 
 タブレットの活用につきましては、日常の学習の中で使いこなすというところを目標に

しております。更に効果的な使い方が出来るように創意工夫していこうと思っておりま

す。 
 
太田委員 
 タブレットのことで、小学校中学校において、今まできらりフルチャレンジを手書きで

してきて、それが定着しているかと思います。タブレットが配置されたことにより、きら

りフルチャレンジをタブレットで実施されました。それは中学校だけですか。 
 
学校教育課長 
 くりちゃんチャレンジにつきましては、小学校での実施になります。中学校においては

くりちゃんチャレンジは学力調査に切り替えて実施しております。 
 
太田委員 
 実施されて１～２回だと思うので、まだまだこれからの検証なり問題点など出てくると

思うんですけど、今の段階で良かった点と改善点があったら教えてください。 
 
学校教育課長 
 一番懸念されているところは、タブレットを低学年児童が正確に操作出来るのかどうか

というところです。採点についてもきちんと操作をしていかないと上手くいかないところ

もあるようです。低学年児童がしっかり使いこなすことで検定チャレンジが上手く機能す

るかなと思います。よく言われるのが鉛筆を使わないのですかと聞かれるのですが、その

大切さはどうなのかというところも懸念されるところです。検定につきましてはタブレッ

トを使って意欲的にしておりますし、繰り返し出来ますが、日ごろの授業の中で、鉛筆を

持ってしっかり正しい字を書くということもバランスを取りながら進めていかなければな

らないと思っております。 
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内記教育長職務代理者 
 確かな学力を育む項目の中で、達成度が４の項目がいくつかあります。本日、学学調査

の結果が新聞に掲載されていましたが、この評価と学学調査の結果がイコールではないと

は思いますが、今年の栗東市の結果と学学調査の詳細もいただきたい。 
 
学校教育課長 
 本日新聞報道で掲載されておりました。先日、結果については学校から送られてきてま

して、その内容については今担当の方で分析を進めておるところです。詳細についてはま

た改めてご報告させていただきます。ざっと見てですが、やはり全国平均値があり、滋賀

県の平均値があり、栗東市はその平均値を下回っているような結果です。もう少し、課題

を意識して授業改善に活かしていく必要があるかと思います。くりちゃんチャレンジとの

取り組みがどのように影響しているかについても詳しく分析する必要があると考えており

ます。 
 
教育長 

 ほかによろしいでしょうか。それでは他に意見もないようですので、一部字句の訂正等

も踏まえたうえで、議案第６号「令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点

検及び評価（令和３年度事業対象報告書）（案）」について、承認してよろしいでしょう

か。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより議案第６号「令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状

況の点検及び評価（令和３年度事業対象報告書）（案）」について承認としたします。 

 

教育長  
 続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「７月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 
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教育長 

 それではないようですので、以上で各課の７月度事業進捗状況について終了させていた

だきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児保育課長から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 

次に報告事項③「栗東市就学前教育・保育施設の再編（認定こども園化）の推進について」

お願いします。 
 
 幼児施設課長から報告 
 
教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項③「栗東市就学前教育・保育施設の再編（認定こども園化）

の推進について」を終了します。 
  
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。ないようですので、次に、その他②次回８月度教育委員会定例会及び臨時会の日程

についてお願いします。 
 
教育総務課長 
 ８月の定例会の日程については、８月２２日（月）１３時３０分から、また臨時会につい

ては８月２３日（火）１４時からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会及び臨時会の日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 
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全委員 

 定例会は２２日（月）、臨時会は２３日（火）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は８月２２日（月）１３時３０分から、また臨時会は８月２３日（火）１４

時からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、７月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １５：１５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


